

西部新城明年7月前将完成10个“海绵”项目 小清河湿地将成济西最大“海绵体”



□记者 申红 马桂路 报道

本报济南讯 “这么大面积水域，能蓄1000多立方米水，相当于5个大明湖。”9月11日，小清河湿地里芦苇摇曳，杨柳婆娑，工作人员告诉记者，小清河湿地拥有蓄水、渗水、净水等功能，是当之无愧的城市之肾。而正在西部新城正在进行的10个项目的“海绵”建设，则会将小清河湿地进一步变成西部最大“海绵”，改善西部生态。

在小清河湿地农业示范园一段“海绵”道路试验段上，工作人员正在以水管喷水到路面的方式来演示路面的渗水性能。在4公斤水压下水管喷出的水量已经达到了中到大雨的降水量，路面始终保持良好的渗水能力，没有形成城区道路常见的径流。

小清河湿地基建处王永军介绍，这条“海绵”人行步道就是他们采用一种名为聚氨酯的胶粘剂与天然彩色石现场搅拌后铺设出的，与普通花砖相比，这种路面的成本要高，但造价要低于透水沥青的价格。这种路面的好处是它不仅具有各种颜色，可以拼成各种图案，而且最关键的是，作为“会呼吸的道路”，1平方米每分钟的渗水量能达到3000毫升，渗水性比透水混凝土和透水沥青都要强。作为一个系统，路面渗下的水通过旁边的蓄水池和集水坑能够用于园林绿化、灌溉，进行二次利用。“在南方很多城市，这种工艺已经很常见，但在济南目前还不多。如果这670多米的试验段测试成熟后，它有望被用到小清河湿地内道路和西部新城‘海绵’道路建设中。”王永军说。

三面环绕济南市重要水源地玉清湖水库的小清河湿地，除了吸纳水库渗水外，还能接受黄河水侧渗、小清河源头补给、南水北调补给和玉符河等共5条水系的天然水补给。正因为有天然水的供给，小清河湿地的水质达到了三级水质标准，对玉清湖水库形成了自然保障。

王永军介绍，除了湿地本身具有的海绵功能外，像将要施工的停车场、“海绵”人行步道和道路两侧的植草沟都将按照海绵城市理念进行施工，未来的停车场将出现“车在树间停，草在车下躺”的湿地独有景观；多条二级园路也将以“海绵”步道的方式出现在游客面前。

此外，位于西客站片区，全长2358米的滨州

路将于不久后变身“会呼吸的海绵”。因为地势低，地下水水位高，目前以粉质粘土和粉土为主的道路渗水能力较弱。将要进行的滨州路海绵城市道路改造将把机动车与非机动车分隔带改造为下沉式绿带，人行道树池改造为生态树池带。像这样的改造还要在腊山山西路、兴福寺公园以及安置一区、济水上苑这些绿色建筑小区实施。

西部新城道路交通系统、小清河源头综合治理、玉符河综合治理工程这些海绵城市项目改造都是济南西城投资开发集团今年打造的10个“海绵”项目之一，到2016年7月份，这10个“海绵”项目都将陆续完工。从2016年至2018年，西城集团还将选取30个项目在62平方公里的西部新城进行打造，带动整个片区海绵城市的建设，并将海绵城市的建设理念贯穿整个新城建设，最终实现62平方公里无缝隙连接。

■相关新闻

小清河湿地 有望明年“五一”试运营

□记者 马桂路 报道

本报济南讯 9月11日，记者从济南西城投资集团了解到，小清河湿地公园的部分区域有望于明年“五一”试运营，明年“十一”或将正式开园。记者在湿地内看到，湿地公园内主干道和桥梁工程、园林绿化工程基本完工，一些二级道路和木栈道也已基本完工。

据介绍，湿地的一期建设主要分为湿地展

示、服务区、湿地游赏体验区和生态保护恢复区3个功能区。“其中有3平方公里为生态保护恢复区，为了保护湿地的生态功能，不允许游客进入。”

据了解，湿地目前还在进行相关旅游配套设施的建设工作。这些配套设施主要包括游客服务中心、主码头、停车场、电瓶车到景区的道路。主码头将位于原先的新五村附近，“游客可在此乘船，按照航道游览湿地。”景区还会为游客提供水上自行车、摇橹船等，景区也开发骑马等特色旅游项目。停车场将按照生态停车场的标准进行建设，将能停2500辆左右的汽车。

景区相关负责人介绍，根据整个小清河湿地公园的规划，到2020年，建成后的小清河湿地公园将有效保护小清河源头，改善西部生态环境。



植草沟、生态水塘等“海绵体”的建设让小清河湿地一步一景。

济南出入境检验检疫局 助企业利用自贸协定 关税优惠政策

□田可新 郭晨腾 郭建波 报道

本报济南讯 今年1至7月份，济南出入境检验检疫局共签发优惠原产地证书7488份，货物金额59404.87万美元，为企业减免关税2970.24万美元，比2014年同期增加14.37%。

据了解，目前，我国已经与25个国家和地区签订了15个多边或双边自由贸易协定，今年又分别与韩国和澳大利亚签订了自由贸易协定。按照相关规则，我国外贸企业使用优惠原产地证书出口国外海关通关时，可以享受关税减免待遇，降低贸易成本。围绕上述优惠政策，济南出入境检验检疫局会同济南市商务局对辖区原产地政策利用情况进行分析，组织召开自贸协定关税优惠政策利用率偏低企业负责人座谈会，解决企业不懂、不能、不愿申请自贸协定原产地证书的问题；在此基础上，开展重点企业、重点项目的“一对一”帮扶，帮助企业利用自贸协定关税优惠政策节约投资成本；此外，该局对原产地证书全面推行无纸化申报方式，实现网上审核，有效提高了签证效率，并在全省出入境检验检疫系统内实行原产地签证一体化，企业可以在省内任何一个检验检疫机构申请原产地证书，大大提高了通关效率。

济南市食药监局 组织开展医疗器械 生产企业安全大检查

□记者 田可新 实习生 赵卫平 报道

本报济南讯 近日，济南市食品药品监督管理局对全市医疗器械生产企业开展安全专项检查，重点对危化品使用量较大医疗器械生产企业进行危化品购进使用贮存管理进行检查，进一步加强企业危化品安全监管，排查安全生产隐患，防止危化品安全事故发生。

检查组分别对山东赛克赛斯药业科技有限公司、济南晨生医用硅胶制品公司、山东连发医用塑胶制品公司进行检查。通过听取企业汇报、实地检查等方式，重点对企业的消防安全、安全管理制度、原料和包材贮存、车间安全防护措施、实验室管理、设施设备管理、安全生产培训等8个方面13个事项的内容进行了检查，并填写了由检查组长、检查人员和企业负责人共同签字的《济南市医疗器械生产企业安全生产检查表》。

济南市食品药品监督管理局要求，要完善并落实安全责任制，对企业生产过程中使用的危化品、易燃易爆品、塑料制品等要一个点一个地点地查，认真排查安全隐患；加强对企业重点岗位人员的培训，让每个环节、每个点上的操作人员熟悉安全操作规程，掌握应急处置措施，确保万无一失；通过逐项排查对安全设施设置不合理、不合格的重新进行设置、规划和更新，摆放位置、配备数量要科学，防止各类安全事故发生。

济南慈善总会帮扶黄河滩区群众科技脱贫

选准致富路，焦集不“焦急”



□本报记者 牛远飞 本报通讯员 董广坤

找准项目精准帮扶

焦集村位于济南天桥区黄河北岸，原有耕地1200亩，是一个人口近800人的黄河滩区村。由于村里的土地都是黄河淤积盐碱地，虽然地处城市近郊，但村民收入偏低，集体经济几乎是“空壳”。“就像村名一样，群众盼发展心情十分‘焦急’！”该村党支部书记杨远军说

道。变化时机发生在2012年。这一年，济南市委市政府发出彻底帮扶贫困群众致富的号召，济南慈善总会与当地政府部门通过实地考察、综合论证，将焦集村列为精准生态村富民帮扶村。委派天桥区烟草专卖局（营销部）刘明以“第一书记”身份担任执行重任，目标是利用5-10年时间，开发利用村里湿地资源，建立起一个依托农业合作社，发展蔬菜生产和休闲观光业的新型农业园区。

今年56岁的刘明已在一线工作近30年，原本可进入“准退休”状态，他却在这时担负起为焦集村民谋福利的重任。他每天驾车往返于离家30公里外的农村，3年来从未间断。辛苦并快乐着，因为那里已有他的牵挂。

黄河北崛起农业生态园

走在通往焦集村的路上，很容易被路边“焦集黄河湿地生态农业园区”路牌吸引。走进园区内一个大棚，几个村民正认真地给西

柿修剪枝叶，大棚外还堆放着半风干的牛粪。“咱的蔬菜，都是用这农家肥种的，绝对绿色无公害。”刘明笑着说。

2012年2月，农业园区项目启动。刘明每天都盯在工地现场，帮助协调各方面问题，不断地向村民传递发展思路，直到深夜，才拖着疲惫的身躯开车回家。一个半月后，一期工程完成，建成了湿地、林地、珍珠杏园地和7个蔬菜大棚。

“虽然很累，但看到村里的变化，值得。”刘明告诉记者，“当时为了跑项目，我一个多月的时间磨破了两双鞋。”

现代化的生态发展模式拓展了村民的思路，村里注册了“焦集”牌蔬菜商标。如今，焦集村的绿色蔬菜项目已获得资金支持260余万元，带动各方投资数百万元，助推焦集村建立起一个现代化蔬菜生态基地，年生产蔬菜50万公斤。

打造泉城“后花园”

在扶贫工作的带动下，天桥区及大桥镇不断加大资金投入，改善村庄环境，去年焦集村又被确定为全区唯一的区级美丽乡村示范点，街道修整，路面改造，全村粉刷一新，并建设了老年服务中心，村前头花园广场也初具规模，原先脏乱差的“集市”逐渐向“标兵”看齐。

屈臣氏邀你同行：以爱之名为儿童捐赠“爱·欢乐”

售项目。为此，屈臣氏特别推出一套慈善纪念版产品——屈臣氏骨胶原原盈润唇膏套装，配以精心设计的礼盒以及来自慧灵儿童手笔的感谢卡，将爱与欢乐演绎得淋漓尽致。唇膏是精致妆容的点睛之笔，通过屈臣氏骨胶原原盈润唇膏，屈臣氏希望在把美丽带给消费者的同时，借助爱的力量为慧灵儿童增添一抹色彩，带来欢乐。“爱在屈臣氏，欢乐给儿童”，即日起至9月23日期间，每卖出一件慈善纪念版产品，屈臣氏将捐出5元，所得善款总额的一半用于支持慧灵儿童艺术发展项目，另一半支持中国大陆地区其他儿童慈善项目，改善有需要儿童的生活与教育质量，让爱与欢乐传播得更广更远。

关爱儿童是屈臣氏慈善之路的初心。此次的“爱·欢乐”慈善销售项目，是今年继“梦·游儿童画展”之后，屈臣氏与智障人士服务

慧灵儿童画作化身感谢卡

构慧灵的再度联手。一直以来，屈臣氏作为中国目前最大的保健及美容产品零售连锁店，不仅为顾客提供各种花样新品与潮流资讯，而且一直践行“为社会带来更多”的企业社会责任理念，凝聚各方对儿童的关爱，为他们带来欢乐。

“爱在屈臣氏，欢乐给儿童！”在本次慈善纪念版产品的选择上，也体现了屈臣氏一份美好的心意。一个精致的妆容少不了唇膏的点缀，借由屈臣氏骨胶原原盈润唇膏套装，屈臣氏希望慧灵儿童的生活得到润色，未来多一抹阳光，多一线希望。每一次的贡献也许只是微薄之力，但积累起来也会成为孩子生命中的“点

屈臣氏慈善之路从不停步

睛之笔”！爱心无价，感谢卡让爱心人士能真切感受到这群特殊孩子的感恩之心，也希望搭建特殊儿童群体与社会之间沟通的桥梁，让每一个普通人能感知到孩子们的天赋与潜能，了解他们的需要，共同创造一个爱与欢乐的世界。

章丘国税城区分局 多举措夯实税源管理基础

□侯守悦 蒋声

今年以来，章丘国税城区分局采取积极措施，通过强化信息比对、户籍管理、发票监管等方式，夯实税源管理基础，取得积极效果。

该分局从加强信息核查比对入手，以清理漏征、漏管户，假停业、假注销户以及企业分支机构、临时纳税人以及新办企业为重点，持续加强户籍清查和检查，并纳入年度绩效考核。围绕加强发票监管，通过防伪税控系统，对异常发票进行重点核实。同时，在采集纳税人生产经营状况和税源变化信息完善动态管理的基础上，坚持把各类税收优惠政策及时宣传到纳税人，确保了纳税服务跟进到位。

公章作废声明

经我公司核查，原“中国石油天然气运输公司山东分公司调度专用章(04)”已遗失，现声明此章自2015年9月15日起作废，此后因该印章所造成的法律后果，我公司不再负任何法律责任，特此声明。

中国石油天然气运输公司山东分公司 2015年9月15日

近日，屈臣氏慈善之旅再度启航——联手慧灵智障人士服务机构开展“爱·欢乐”慈善销

一直以来，屈臣氏都相信，只有让外在与内在的美丽并存，才能使自身的魅力真正提升。所以，不断发展自身的同时，屈臣氏不忘回馈社会。在“为社会带来更多”的理念下，屈臣氏坚持身体力行地履行企业社会责任，竭尽所能号召大众关爱有需要的人群，一起用行动为他们增添更多爱与欢乐。